Отчет по  проведению природоохранной акции - Всероссийский экологический субботник «Зеленая весна» - 2018 в МБДОУ №18«Колосок»

Во исполнение п.5 Распоряжения Главы Республики Адыгея № 65-рг от 02.04.2018 года «О мерах по благоустройству и наведению санитарного порядка на территориях населенных пунктов Республики  Адыгея» в МБДОУ №18 в период с 13 по 30 апреля 2018 года прошла природоохранная акция - Всероссийский экологический субботник «Зеленая весна» - 2018(далее - акция).
Цель акции:      способствовать экологическому воспитанию дошкольников, бережному и внимательному отношению к природе; объединить инициативы детей, сотрудников и  родителей в деле охраны окружающей среды от последствий негативной деятельности человека; привлечь внимание общественности к необходимости решения проблем загрязнения окружающей среды бытовыми отходами; оказывать реальную практическую помощь окружающей нас природе для создания благоприятных условий жизни нынешних и будущих поколений.

В рамках Всероссийской экологической акции «Зелёная Весна» - 2018 в детском саду прошли субботники по уборке территории. Все мероприятия проходили под девизом: «Колосок - наш дом. Пусть всегда чисто будет в нём!»  Дружно трудились все: дети, родители, педагоги. Очищены от старой листвы прогулочные площадки, скошена трава на газонах, убраны сухие ветки, подстрижены и очищены от заболевших ветвей  кусты самшита, побелены деревья и бордюры. В группах подрастает рассада цветов, которая, в скором времени, украсит территорию детского сада.

Первыми в субботнике приняли участие дети подготовительной  группы «Сказка». Со своей «веселой сороконожкой» дошкольники очистили северную часть территории ДОУ, а также, прилегающую к забору, зону по улице Кривой. В самый разгар работы под ноги детворе со старого дерева грецкого ореха свалился гриб и прозвучал вопрос: «Что это?» Так  появился проект «Чага», при реализации которого ребята узнали: почему и на каких деревьях появляется этот гриб-паразит, вреден ли он  или пользу приносит, где его можно использовать и в каких целях.
Западную территорию ДОУ и прилегающую зону улицы Шоссейной взяли на себя ребята подготовительной группы «Дружная семейка». Дети быстро и качественно очистили большую территорию от мусора, а также приняли активное участие в прополке приствольных зон молодых саженцев яблонь от сорняков. Продолжается реконструкция старого яблоневого сада.
Не обошлось без приключения и в старшей группе «Мультяшки». Для очистки уголка леса  понадобились грабли, которые хранились в подсобном помещении ДОУ вместе со всем инвентарем, взять их было невозможно. Все инструменты были опутаны различными нитями, пакетами, элементами новогодней мишуры, а венцом всей этой конструкции было, аккуратно свитое, гнездо скворца, самочка которого спокойно сидела на кладке яиц. Вот так, сама природа подсказала организовать ещё один проект под таким теплым и добрым названием «Гнёздышко». В ходе проекта дети выяснили, что за птицу обнаружили в гнезде, где она предпочитает гнездиться. Многое узнали о местах гнездования других птиц, о форме и строении гнезд. Читали , рисовали, лепили, конструировали, организовали рядом с гнездом птичью столовую, а самое главное - наблюдали! 
Завершился этот замечательный проект акцией «Берегите природу - не разоряйте птичьи гнезда!» в ходе которой родители двух групп стали обладателями красочных листовок и предупреждены о внимательном и бережном отношении к окружающей природе и её обитателям.
PS: к окончанию проекта в гнезде появились три птенца.
Небольшая липовая аллея, прилегающая к прогулочной площадке группы «Мультяшки», так же была обработана ими. Очищенные от травы и корней приствольные круги, политые и обложенные белым камнем молодые деревца сразу стали заметнее на фоне молодой зелени.
Саженцами кавказской липы мы очень дорожим, потому что они были посажены совместно с нашими друзьями , трудовым десантом филиала Лесосеменной станции ЦЗЛ Республики Адыгея.

Северо-западную часть фруктового сада очистили наши младшие группы: «Непоседы» и «Радуга». Очищая сад от сухих веточек, любовались на красиво цветущий ковер из одуванчиков над которым кружились труженицы -пчелки. Так хотелось их потрогать, но воспитатели не разрешили. Так родился еще один проект «Пчелка». В ходе проекта узнали: почему кусает пчела, почему их нельзя ловить, почему перелетает с цветка на цветок, какую пользу приносит человеку, где живет и еще много-много интересного. Много читали, рассматривали иллюстрации, занимались творчеством, а самое главное, пробовали продукт деятельности пчелы - мёд. Завершился проект веселым праздником пчелок на весенней полянке.
Группа «Непоседы» продолжила свой долгосрочный проект «Маленькие исследователи» - тема «вода». Много времени в ходе проекта было отведено опытно-экспериментальной деятельности. Из разных источников дети узнавали, что воды на земном шаре больше чем суши,  вода существует в разных состояниях, вода нужна всему живому - растениям, животным, человеку. Смотрели фильм о загрязнении человеком природных водоемов и как люди борются с этой проблемой. Главное, что дети усвоили, это то, что воду нужно беречь и, ни в коем случае, не загрязнять. Итогом этой темы стала совместная с родителями шуточная викторина «Большая стирка». 

В ходе акции, помимо проектной деятельности, были просмотрены открытые занятия НОД на экологическую тематику:
- «Прогулка на весеннюю полянку»- младшая группа;

- «Мишутка знакомит с растениями-медоносами»- младше-средняя группа;

- «Водное царство живого уголка» - средняя группа;

- «Как птицы весну встречают?» - старшая группа;

- «Будь природе другом» - старше-подготовительная группа;

-  Викторина «Сказки о природе» - подготовительная группа.

Проводя такую обширную работу по очень важной теме для всех мы не могли обойти стороной наших уважаемых родителей. Из совместного детско-родительского творчества организовали выставку рисунков «Берегите природу».

Подготовлены консультации для родителей на тему экологического воспитания в семье:

«Экология в физическом воспитании дошкольников» - инструктор по ФИЗО;
«Формирование основ экологического мировоззрения и культуры в семье и ДОУ» - музыкальный руководитель;
«Игровая экология» - старший воспитатель.
По ДОУ был объявлен конкурс стенгазет на экологическую тематику. На суд зрителей были представлены:

- «Хорошо нам жить под солнышком»- младшая группа;   

- «Берегите цветы и насекомых» - младше-средняя группа;

- «Берегите природу на планете Земля» - средняя группа;

- «Берегите лес» - старшая группа;

- «Берегите все живое» - старше-подготовительная группа;

- «Берегите природу - не разрушайте её!» - подготовительная группа.

Победителем конкурса стала подготовительная группа «Дружная семейка», так как их плакат объединил в себе все аспекты экологического воспитания.

В течение акции проводилась съёмка видеосюжетов о проведенных мероприятиях для итогового ролика.
Главным считаем то , что в течение акции нам удалось привлечь жителей улицы Кривой к санитарной очистке прилегающей лесополосы, а так же сточной канавы, протекающей вдоль всей территории ДОУ.
Старший воспитатель МБДОУ №18 «Колосок» - В. И. Мокеева

ФОТООТЧЕТ
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