
 INCLUDEPICTURE "http://www.maam.ru/illustrations/59/small/item_554.jpg" \* MERGEFORMATINET 



КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 
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День защитника Отечества
Ни для кого не секрет, что главное для любого праздника – не подарок, а настроение и внимание, которое вы дарите близким. Именно поэтому важен не сувенир, купленный в магазине, а что и как будет придумано и сделано совместно с ребенком. Ведь сама подготовка – это уже праздник.

Таинственный совет. 
При организации празднования 23 февраля, для начала нужно собрать семейный совет (втайне от дедушки, папы и брата). Данное таинство не только содержит в себе определенный педагогический момент (разговор о том, как сделать приятное другому человеку, но и будет для малыша отличной тренировкой умения хранить тайны.

Украшение дома.
 Чтобы у всех появилось праздничное настроение, необходимо создать соответствующую атмосферу. Для этого лучше подготовить все заранее, а накануне вечером или утром 23 февраля расставить и развесить украшения по заранее продуманному плану. Каждый ребенок ради такого события готов встать пораньше. Во-первых, создать отличное настроение и празднично отметить 23 февраля помогут воздушные шары. Отличным украшением будет гирлянда из шаров, буквы на которых складываются в поздравление. Каждый ребенок может справиться с этой задачей самостоятельно. Главное – напомнить, как пишется слово или дать образец надписи. Во-вторых, все дети любят вырезать и клеить. Эти навыки можно использовать для создания украшений в виде флажков. Если они двойные, то их будет удобно развешивать на нитке. На флажковые гирлянды можно наклеить картинки, поздравительные надписи или украсить рисунками. И совсем неважно, какими они будут, главное, что это творчество малыша. А в процессе работы можно разучить поздравительный стих. Утреннее приветствие, когда все готово, можно включать подходящую музыку и идти поздравлять любимых мужчин. Для начала можно хором и весело сказать речь, а затем подарить рукодельные подарки.

Почему на 23 февраля поздравляют мужчин?

23 февраля возник как день рождения советской армии и флота. Так как в этих структурах служили, в основном, мужчины, то постепенно традиция распространилась на всю сильную половину населения страны.

Поздравляют ли на 23 февраля женщин-военнослужащих?

Да, обязательно. Ведь официально праздник именуется День защитника Отечества, значит, его отмечают в первую очередь, те, кто имеет отношение к защите Родины, независимо от пола.

Нужно ли поздравлять в этот день мальчиков, например, одноклассников?

Такая традиция тоже существуют. Даже в детских садах мальчики получают от девочек небольшие символические подарки, как будущие защитники своей Родины и семьи. Так что поздравлять одноклассников не только можно, но и нужно.

МЫ СЛАВИМ ТЕХ, КТО НЕ ПЛАКАЛ ОТ БОЛИ СВОЕЙ,

НО СЛЕЗ НЕ СКРЫВАЛ НА МОГИЛАХ ДРУЗЕЙ,

ТЕХ, КТО МУЖЧИНОЙ БЫЛ НЕ НА СЛОВАХ,

ТРУСА НЕ ПРАЗДНОВАЛ, СИДЯ В КУСТАХ,

ТЕХ ЛУЧШИХ СЫНОВЕЙ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА,

ТЕХ, КТО НА СТРАЖЕ ОТЕЧЕСТВА.

23 ФЕВРАЛЯ - КРАСНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ,

КРАСНЫЙ, ЗНАЧИТ, ВЫХОДНОЙ,

НЕ КРАСНЫЙ, НЕТ, ОН ЗОЛОТОЙ!
И ПРАЗДНИК, ЗНАЕМ  МЫ, ОЧЕНЬ БОЛЬШОЙ!
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